



彭水融媒体微信公众号



苗乡彭水客户端

重庆彭水网:www.cqps.gov.cn

中共彭水苗族土家族自治县委员会主办 彭水自治县融媒体中心出版 每周二、三、四、五、六出版 总编辑:温江华 值班:陈发伦 免费赠阅

壮大集体经济 增加群众收入 桑柘:走出乡村产业振兴“特色路”

本报记者 李光泽

敢闯敢干
唯实争先

初冬时节,在桑柘的的大地上,整整齐齐的中药材种植基地镶嵌在山腰间,道路旁的厂房也在如火如荼的建设中。农民们在田间地头劳作,有的采收今年的中药材,有的在为来年的耕作做育苗工作,有的在采摘高山蔬菜……

近年来,桑柘镇聚焦基层党建引领,助力整体智治效能提升,扎实推进乡村振兴各项工作,因地制宜发展特色产业,通过筑牢战斗堡垒、盘活资源要素、发展产业经济,奋力打造宜居宜业和美桑柘,着力构建多点支撑、重点突破的乡村全面振兴之路。

激发村民积极性 让百姓发展自己的产业

在桑柘镇鹿箐村,种植了三年的中药材大黄迎来了丰收,数十名村民散落在山坡上,在忙着翻挖、收集、整理、装车……大家忙而有序,呈现出一片丰收的热闹场景。

近年来,桑柘镇加大政策宣传,引导村民自主创业,充分利用当地自然资源优势,发展特色产业,通过“种植大户+基地+农户”的模式,发展中药材种植,提高土地利用率,带动当地村民就业增收。

“我们从2020年开始栽种大黄,第一年种了300亩,到现在一共种植了600亩大黄。”大黄基地种植大户丁小芬告诉记者。

鹿箐村海拔高,光照充足,土地集中连片,气候适宜大黄生长。三年前,丁小芬了解到了相关政策,便和其他两家农户合伙一起发展产业,最终结合当地地理条件,加上大黄经济价值高,便选择种植大黄。



茶心村村民正在采收高山蔬菜。

记者 李光泽 摄影

种植的大黄是经过多次甄选出来的优良品种,成熟的大黄个头大,药用价值高。自从大黄栽种后,平时都聘请附近村民在基地务工增收。

当地村民杨在珍是长期在基地务工的村民之一,她一边忙着整理手上的大黄一边说:“我就是这附近的村民,平时农闲时节就在基地务工,主要负责栽种、施肥、采收等工作,每天有100元的工资,在家门口务工,赚点零花钱补贴家用还是可以。”

丁小芬算了一笔账,大黄种植三年才能进行采收,虽然周期长,但收益高。今年采收的大黄重量大,采收数量7000至1万斤左右一亩,300多亩毛收入可能有400多万元的产值,除开所有开销,比如人工、管护等成本,纯利润应该有150万元左右。

“第一批种植的大黄都是我们自己探索的,等摸透种植经验后,就准备带动当地的村民和我们一起种植,由我们提供种子、技术。”丁小芬说,大黄成熟后,他们负责采收、回收,通过这样的方式带动当地村民一起增收致富。

土地轮番种植

一块土地产出多种效益

早在九月初,茶心村村民邬光琼就已备好了白菜种子,只待烤烟采收后就立即播种。如今白菜已经分批次成熟了,邬光琼便喊上周边的村民采收蔬菜。“昨天已经跟商贩联系好了,明早就来收购。因为采收量大,就趁着现在天气好,先收一部分,怕明早来不及。”

今年,邬光琼种植了300亩白菜,因为是高山白菜,在烤烟采收后直接在原有的土地上种植,因此不使用肥料,白菜口感很好。“早一点种就早一点得到收益,村里海拔高,冷得早,要抓紧时间。”

“我家的蔬菜是烤烟收过后种的,大棚育苗生长快、品质好、没打过农药,外面的商贩来地里面收购都是6毛钱一斤,一颗白菜最低都有4至5斤,大的7至8斤,总共300亩,一亩地收入4000多元。”(下转2版)

本报讯
(记者 谢云芳
喻啄)11月
15日,县政协
主席程途到绍
庆街道过江村走
访慰问帮扶联系户。
他要求,要持续巩
固脱贫成果,全
面推进乡村振
兴,扎实开展好“六
访六帮”工作,
切实增强群众的
获得感、幸福
感、安全感。

程途来到过江村1组,走进他的帮扶联系户牟才素家中,与她亲切交谈,详细了解家庭收入情况、家庭成员身体健康状况及生活需求,询问他们在医疗、教育和产业发展等方面是否存在困难,有无需要帮助的地方,以及帮扶措施的落实情况。当程途了解到牟才素目前生活条件比以前好很多,儿女也很孝顺时,程途很高兴,并鼓励她们一家要继续坚定信心,保持乐观向上的生活态度,依靠党的好政策,依靠自己勤劳的双手,创造出更美好的生活。

程途要求,要持续巩固脱贫成果,全面推进乡村振兴,扎实开展好“六访六帮”工作,切实增强群众的获得感、幸福感、安全感。要时刻把群众冷暖放在心上,始终关注他们的生产生活状况,倾听他们的心声和需求,落实帮扶政策和帮扶措施,用心用情用力解决好群众的现实困难和问题,切实把党和政府的关怀温暖送到群众的心坎上,确保生活水平不断改善提升,让人民群众有较强的获得感、幸福感和较高的满意度。

导读

2版刊登

“15分钟”文明实践圈,擘画城乡美好生活图景
汉葭:让“家门口”变成“服务窗口”

3版刊登

绍庆街道天台村

盘活土地栽种黄茶1000亩



近日,在润溪乡樱桃井村,一条条公路蜿蜒穿梭在彩林之中,好似一幅美丽的彩色画卷。近年来,我县在全力推进“四好农村路”建设的同时,在公路两边加大行道树的种植和管护力度,美化交通环境,让一条条美丽而四通八达的路网,成为了串起百姓的致富路,为村民加快产业发展奠定了坚实的基础,有力助推了乡村振兴。

首席记者 赵勇 摄影